

中華電信 中華電信基金會 輔仁大學

《伴你好讀》社區網路課輔服務計畫

期中訪視記錄

壹、日期:105年3月24日(四)~3月25日(五)

貳、地點:高雄杉林大愛園區、天主教教會高雄教區六龜瑪達肋納堂

參、與會人員:高雄杉林大愛園區 鍾皓宇老師、李昭姿老師
六龜天主堂 申榮賓神父
前高醫身心障礙牙科 陳俊志醫師
輔仁大學 呂慈涵老師

肆、訪視記錄:張雅萍助理

伍、訪視摘要:

一、104-2 學期大愛網路課輔現場訪視分享:

1. 教學端大學伴於日誌中常態性反映大愛小學伴上課專心度不足,容易趁機玩線上遊戲或使用通訊軟體(臉書或Line),經輔大師長訪視網路課輔現場側面觀察,大部分學童仍能認真學習,與大學伴互動良好。
2. 與帶班師長溝通過程中得知,當地社區家長普遍不關心孩子教育問題,對網路課輔班的參與及配合度因此較低。
3. 大愛園區的現況說明:當地除與中華電信、輔大合作的網路課輔班之外,另有慈濟、伊甸兩個單位亦成立課後輔導班。
4. 反思:網路課輔執行時,無論學習端或教學端,都應有開放態度,針對個案狀況保持彈性空間。

二、104-2 學期六龜訪視分享:

1. 此行輔大師長與前高醫兒童牙醫陳俊志醫師(目前於六龜執業並另租場地創立課輔班,義務輔導當地學童課業),經交流後得知,陳醫師的課輔班採分組教學,擁有良好班級管理機制,並持續邀請高雄醫學院學生一週三次前往六龜當地與其一同進行學童之面對面教學(也有執行視訊教學) →由當地人輔導當地的孩子
2. 建議六龜天主堂帶班師長申神父積極思考是否有與陳醫師合作或互相交流課輔帶班機制的可能性。
3. 六龜天主堂帶班師長申神父提議可利用寒暑假舉行南區聯合夏日學堂。 →需考量教學端執行人力、南區各學習端參與意願後才能進一步規劃。